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EHFH: 3 EBC)EIES: B/
L Mettez les verbes entre parenthéses an temps et an mode convenables
(10 poinis)
I. Le mos procham, je (aller) a Nice avec mies copains.
2. —Ou sont Michel et Anne ?
- Je les {vorr) tout 4 I'heure dans 1a salle de lecture.
3. JFYespere qu'elle (retoumner) & Shanghai gvant la
fin de 1a semame. |
4. Quand tu es entré 2 université, tu (avoir) quel dge ?
5. A peme fut-l sorti, son am {arriver)
6. Ne regardez pas la télévision (manger)
7. Quand il est rentré, nous (se concher déja) :
8. Plerre m’a dit que les Dupont (partir) pour la
Chme le lendemam mafin
9. 51 tw étais reverm 3 temps, Jean (pouvoir) te
renconirer avant son départ.

10. Iis se sont mariés sans que lewrs amis le (savoir)

IL Choisissez le mof ou I’expression convenable (20 points)

1. Le code d’entirée, tn souviendras ?.
(A) te le {(B)t'en
(C) le te D)ty
2. Le directeur est en mission vendreds 10 ma
(A) en (B) pour
(C) jusqu’am (D) pendant
3. 1 est entiérement responsabie cette situation.
{A) sur (B) pour
(C) de (D) avec
4 Ho'aparié i durant tout le week-end.

(A) amcum (B) nut
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(C) quelquun (D) personne

3. Ses cousins ef ses cousines sont si nombreux qu’il ne les connait pas _
(A) tout (B) toute
(C) tous (D) toutes

6. Donne-mon un styfo s’ te pladt, Je bieu ou le noir, n’ mporte

(A) commerd (B) lequel
(C) quel (D) quoi

7. Je reste A la maison tl fasse beau.
(A) quoiqu’ (B) afin qu’
(C) puisqu’ (D) parce qu’

3. parmmne de voire ordinateur, téléphonez i nos services.
(A) Lorsde (B) Pendant
(C) Encasde (D) En raison de

9. Voici la construction son pere a fait le projet.
(A) ou (B) que
(C) laquelle (D) domt

10. Ce yoman est plns intéressant que dont vous m’avez parié hier.

{A) ce (B) celu
(C) cela {D) lequel

11. On a souvent besom d™un plus petit que {gn’)

(A) ho (B) elle
{C) nous | (D} s
12. Je voudras offiir ce stylo a4 Héléne, mais je ne sais pas ¢a hu piait.
(A) est-ceque (B} qu’estce que
() que (D) s1
13. Dest tétn je le convaingue.
(A) assez ... pour que (B) trop ... pour que
{C) s:... que (D) tellement ... que
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I4. Les gens IMALS oS sommes adressés ne connaissaient pas du tout la
{A) avec qin (B) auxquelles
(C} wvers lesquels (D)agqu
15. Mon portable ne marche plus. Pouvez-vous me préter T
(A} le tien (B} le votre
{C) ie muen (D) le nétre
16. ne peut me fame plus plasir gue les livres.
{A) Rien (B) Persome
(C) Nul (D) Tout
17. Bomoir, Monsieur. Je suis désolé de vous attendre si longtemps.
(A) fawe (B} avorr fait
(C) fauies (D} faisant
8. de 1a pluse et du froid, je sors.
{A) Endépit (B) A cause
(C) Enwue (D) A force
9. La réussite de Jacques est plus surprenante qu’il n’avait rien révisé !
(A) beamcoup ~ (B)antant
(C) unpeu (D) d’avtant

20. Rapnde et économugue, le courrier electronique est devenu un moyen de

communication .
(A) préféré (B) capable
{C) competent (D} favorable

HE. Compréhension écrite (30 points)

Lisez les trois texies swivanis et répondez aux questions concemant ¢es
textes. Pour chaque question, on vous propose quatre réponses. Choisissez celle
Qi convient,

Texte 1
Coulée de boue (V84 &)




Les services des sapamrs-pompiers et des secours d’urgence étasent
mobilisés {0t mercreds apirés qu’une conlée de boue ent lien dans Ia mut de
mardh A mercred: dans le heu-dit “Les Egravats”, proche de la station de sk de
Mont-Dore (Puy-de-DOome). a-t-on appnis 6t mercred: auprés du Cenire
opérationnel d”incendie et de secours (CODIS) du département.

Aucune habration ne semble avoir éé {ouchée par cette coulée de boue et
Ie CODIS du Puy-de-Dome ne signalait dans 'ininédiat m dégat maténel, m
vichme, mi chaparu. Les opérations de reconnaissance se poursuivaient mercredi
avant I’ambe.

“N s’agit d’un lien-dit d’une trenmtaine de chalets (WX AKZE) dont
quelques-uns étatent 3 proxumité de 1a coulée de boue. A notre conmatssance,
aucum chalet n'a étd touché 7, a déclaré tit mercred: le colonel Stéphane Savak,
directerr des sapeurs-pompiers du Puy-de-Doéme.

Lacouléedebuueammuvmm'pmﬁmdﬂlamutedépmtmmta]e
D983, occasionnant des difficultés de circulation sur cette voie, seul accés au
fien-dit des “Egravats”™, a-t-il sondigné.

Une cmquantame de sapeurs-pompiers, quatre équipes cynophales ef ume
vingtame de véhicules étaient mobthsés sur les heux. Mas “la ssuation est
pour I’hewre moms grave que ce gue nous avons cramt pu débuit ™, a précisé le
colonel Savak.

Par ailieurs, 28 persommes qui se frouvaient dans des habrations a
proximité ont é€¢ mises a Pabn, a-t-l ajouté. Ces personmes “n’étaient pas
directemeni menacées” par cette coulée de boue mais ne souhaitaent pas
rentrer chez elles dans I'immédiat, a expliqué le colone Savak.

. “Les Egravats” est un heu-dit ~ prés de la coulée de boue.
(A) dont une trentaine de chalets se trouvent
(B) d" ume trentame de chalets, qui se trouvent
(C) d° une irentaine de chalets, dont quelques-uns seulement se trouvent
(D) d” ume trentune de chalets, dont ancun ne se trouve

2. [ v a 28 habitants qui refusent de rentrer chez eux, 4 cause
(A) des graves dommages engendrés par la coulée de boue
(B) de 1a menace direcie de 1a coulée de boue
{C) de Ia menace mdwecte de la coulée de boue
(D) de la prvation d’eau et d’électnicité A la suite de la coulée de boue
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3. Qum r’est pas mobilisé pour les secours d urgence sur les hieux de la coulée
de boue ?
(A) Deux groupes de militaires et de policiers.
(B) Une cinquantame de sapeurs-pompiers.
{C) Quatre équipes cynophiles.
(D) Une vingiame de vélncules.

4 Les opérations de reconmarssance menées par les  services des
sapeurs-pompiers  mercred: avant I'aube.
{A) ont terminé
(B) ont &té suspendues
(C) ont été mterrompnes
(D}) continuaient

5. Les services de secours d'wgence ont dn mal a accéder aux “Egravats™,
parce que la coulée de boue arecouvert une portion  qui v meéne.
(A) de "autoroute
{B) de la ronste
{C) du chemin
(D) de la voie Ferrée

Texte 2
Les tarifs du TGV

Pour aider 4 financer de nouvelles hignes A grande vitesse | telles que celles
desservant. Strasbourg ou les projets Lyon-Turin, Nimes-Figueras et
Rhin-Rhine, ie sénateur Bemard Joly propose, dans un rapport rendu pusbhe
mardi, d’augmenter les tanfs dn TGV.

Le rappart, remus au Prenmuer mumistre Jean-Pierre Raffarm, propose
d"investir 4 partir de 2005 un milliard d’euros supplémentaires par an dans les
mirastructures de transport ferroviare frangais, pour permetire de financer les
travaux de plusieurs bgnes a grande vitesse en méme temps.

Quitre des emgagements de long terme concemant e budget national, 1
suggére de “multiplier les sources de financements altematifs”. Partenariats
public-privé, financements européens, mais aussi un “financement par le chent”
SOD PrOpPOSEs.

Le tappoct suggere ansi de demamier 4 la SNCF une “étude techmque
détaitiée™ concemant les possibihiés d’augmentation, et d’ “envisager une
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hausse de tanf de deux evros sur chague billet de TGV qua pourrazt contribuer &
fimancer I'exploration de lignes déficitaires™.

Parmi les projets de connexions miemationales du réseau frangais, le
rapport juge que la “premiére prionté” est la desserte de Strasbourg
{(achévement dans les temps de 1a premiére phase du TGV Est et raccordement
avec I’ Allemagne).

Les “autres priontés” pour la France sont les projets de ligne TGV et fret
Lyon-Turin et Nimes-Figueras, et le TGV Rhin-Rhéne, ajoute-t-1l.

6. Laquelie des quatre lignes 4 grande vitesse citées dessous ne fart pas 1'obyjet
du financement dans {e rapport de Bemard Joly ?
{A) Ligne Pans-Strasbourg.
{B) Ligne Paris-Marseille.
(C) Ligne Lyon-Turm.
(D) Ligne Nimes-Figueras.

7. Bemard Joly propose dams son rapport d'mvestir _  dans les
infrastructures de tramsport ferroviane frangais a partir de 2005,
(A) un mulliard d’euros par an
(B) un milliard d’euros de plus par an
{C) au total vm milliard d’curos
(D) an total un milliard d’euros de plus

8. Parmi les sources de financements aliernatifs qu’il s’agit de multipher,
laquelle n’a pas été proposée par le rapport ?
(A) Investissement cormmm des secteurs publics et prives.
(B) Financement des passagers du TGV,
(C) Financement des autres pays européens.
(D) Financement des pays aulres qu’ europeens.

9. Selon le rapport, pami Jes projets de connexions Internationales du résean de
chemin de fer frangais, cehui de la premiére priorité est de relier
{A) Strasboury i I’ Allemagne
(B) Lyon & Turin
{C) Nimes a Figueras
(D} le Riun au Rhone
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10. La somme d’argent obtemue a la suite de I"'angmentation des tartfs du TGV

serait destinée

{A) a I'exploitation des hignes ferroviawres déficitaires.

{B) au fmancement de nouvelles hgnes a grande vitesse.

(C) a Ia réalisation des projets de connexions internationales du réseau
francais.

(D) 2 Fmvestissement dans les infrastructures de transport ferroviatre
framgais.

Texte 3
Quel temps fait-il Ia semaine prochaine ?

Prévorr le temps qu™il fera demain on dans trons jours 7 Météo France sait
faire et se irompe de moins en moins souvent. La station quu féte ces jours-ci
les 20 ams de son déménagemnent 4 Toulouse a considérablement amélioré ses
outtls de prévision. “ll v a 20 ans, on aurait été incapable de prévoir les
mnmondatons du Gard ou les tempétes de décembre 1999, reconnait Bemard
Strauss, duecteur de Météo France. Awjourdhwi on fait des prévisions
meétéorologiques a cuuy jours gui valend celles a trois jours d’1l y a vingt ans.”
Powmr ammiver & ce résuliat, le centre de Toulouse ot travaillent un millier de
techniciens et ngémews posséde une sénie d'instruments de pointe: radar,
radiosonde, satellite de nouvelle génération qui recueillent et traitent des
millions de données (FIR), un super-ordinateur Fujitsu 5 000, capable de
realiser 300 milliards d’opérations par seconde. Dans les prochains mois,
Méteo France estime qu’elle pourra multipher par quatre ses capacités de calcul
qu fournmwont des prévisions jugées siires et certaines & 90 % sur 24 heures et &
80 % sur deux yours.

Malgré les progrés accomplis, # reste encore des efforis a faire,
notamment dans un domame comme cehn du cycle de Pean dans les nuages.
“La pluie, 1a neige, et ia gréle relévent de processus physiques complexes, il y a
encore pas mal d'3-pen-prés qui nous empéchent de faire des prévisions an-dela
de sept jowrs”, estime Bemard Stranss. Mais Météo France espere aller jusqu’a
13 ou a 15 yours d"1c1 guelques ammées.

Il. (u’estce qu’on fait ces jours-ci & Météo France ?
A} Méetéo France déménage a Toulouse en ce moment.
B) Météo France féie le vingtitme anmiversarre de 1a nassance de Ia ville
de Toulouse.
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12,

13.

14

15.

C)On célebre le vingtiéme anniversare de son déménagement A
Toulouse.

D} On féte le déménagement de Métdo France & Toulouse depuis vingt
ans.

Selon M. Strauss, quelle est la différence de météo entve aujowrd’hui et il y

a20ans ?

A) Awourd’han, ia station de météo est 2 Toulouse, mais il y a 20 ans, elle
étant s une montagne prés du Gard.

B) Ayjourdiau, on sart prévorr le temps qu’ll fera, mais on se frompast
souvent tl v a 20 ans.

C) Amgoird’lan, fes prévisions a cing jours sont anssi pstes que celies a
trors pours sl y a 20 ans.

D) Agourd’hin les prévistons a cmyq jours sont beaucoup plus justes que
celles & trots jours d'tl y a 20 ans.

Qu’est-ce quu recueille et traite des mulhions de données ?

A) On recugille et traite les informations i 'aide de radar, radiosonde,
satellne et ordmateur.

B} Radiosonde et Fujpitsu 5 000 recueillent et traitent les données.

C) Un milhier de techmiciens et mgeémeurs recuelllent et #raitent les
données.

D) Radiosonde, radar, ordinateur amsi que techniciens et ingémeunrs
recuettlent et frartent les données.

Qu’est-ce qu’on va famre dans les prochams mois ? On va
A) acheter de nouvean un super-ordinateur de fabrication japonatse.
B) rendre les opérations beaucoup plus rapides.

() mutipphier par quatre le nombre d’ordmateurs Fuyitsu 5 000.

D) prévor usqu’a 13 on 4 15 jours d"1ic1 quelgues anmées.

Parmi les quatre phrases susvanies, laguelie ne convient pas au texte ?
A) Des processus physiqites complexes produisent Iz phue, la neige et la

Py

gréle.
B) Météo France est équipée d’instruments de précision.
C) On a encore beaucoup 3 faire pour prévoir le temps.
D) On a pu prévorr les inondations du Gard 1l y a vingt ans.
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IV, Exercice & trous (10 points)

Lisez Je texte et remplissez les trous en cholsissant la meilleure ou Ia seule

acceptable parmt les quatre possibilités gu’on vous propose.

La production et la consommation sociales d’aujoard’hui

Danz les sociétés mdustriclles d’awourd’hn on ne 1.
produit plus, en général, 1 1"onconsomme soi-méme ;

chacun se spécialise dans une production, ce qua _2_ de 2.

=

gagner "arpent avec _3  on powrra acheter ce que les autres 3.

ont prodost de lear c8td. __ 4  onsespécialise, _ 4  on 4.
échange de choses. Le commerce et la maniére d’acheter

5 _tréstapidementpour s’adapter _ 6 lasociétéde 5.

consommation. Les méres de famlle g =~ 7 de la 7.
matson et quu faisment les achats pour fous les membres de
Ja farmlle , ont scuvent anjourd ' elles auss: un métier

alors, de plus en phus, on fait les courses 8 famille dans 8.
les supermarchés et les grandes surfaces, en fin de semame.
Cela change Jes relations entre les gens
L’approvistonmement devient une fonchion miégralement
matenielle, _ 8 beaucoup de Frangais aient ks nosteigie 9.
(*R1H) des conversations avec les commergants cu dans la

rue avec les voisins. Le spectacle de la rue en devient _10.. 10

A) que

B) ce que

C) qu

D) ce qui

A) désire

B) décide

C) permet

D) essaze

A) laquelie

B} lequel

Cea

D) qui

A) plus, moins
B) moms, plus
C) plus, plus

D) moins, moins
A) se transforment
B) transforment
) modifient

D) transmettent
A}de

B) avec

C)a

D) sur

A) se souvenaient
B) s’occupalent
) se remeitazent
D} souffraient
A)ausemdela
B) sans

C)dans la

Dyen

A) pourvu que
B) jusqu’a ce que
C) a mmoins que
D} bien que

A) moins animé
B) ples ammeé

C) aussi animé
D) trés animé
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V. Traduisez en francais les phrases suivantes (15 points)
1. XRBREIHREE—4AB.

2. FEHRE, RETFTABAN.

3. EXATWEEAER, MARK.

4. HEMESS, BFAERR.

5. BAASEAARPIRTRACH R R,

V1. Version (15 points)
Tradursez en chinots Je texie suivant
Dopage: un des problémes dn sport

Tout e monde en parle. Tout le monde le sait. Les sportifs se droguent.
Méme les {grands} se font prendre.

Tout est bon pour parvenir 4 de meilleurs résultats on battre des records, et
beaucoup de sportifs acceptent cette “obligation”™.

Avant, les athlétes se confentaient de faire des exercices de mmusculation.
Aujourd’hui, pour réahiser des explosts toujours phus prodigieux, on a recours 3
des méthodes “scienttfiques”.

La lutte contre le dopage a commencé en 1960. La campagne mence
depuis a pu aboutir 4 la loi antidopage du 1% juin 1965.

Mais les produits ne sont pas tonyours faciles 3 découvrir: un médicament
vraiment nouveau peul échapper aux analyses. Alors, pour la plupart des
sportifs, I’essentiel, ¢’est de ne pas se tawre prendre.

10
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Qui est responsable ? Pourquoi les sportifs trichent-ils ? 1f faut souvent
accuser Uentonrage des athldtes: les dingeants, les entraineurs qui n’hésifent
pas 4 encourager le dopage. Et surtout, les sportifs d’aujourd hai trouvent qu’on
leur demande trop. Celte année, par exemple, ie Tour de Fance a oblhigé les
coureurs i faire des efforts qu’ils estimaient anormanx: ils sont allés an-dela de
lenrs hmites... Le Towr de France est sur le pomt de devenir selon eux,
complétement mhimain, car les dingeants, pour mamtenir 1'mtérét des
spectateurs, refusent d’alieger les épreuves. ..
le dopage C(PAHHIP) FHMNEH
athiéte Z=Eh %, HIZEIR
musculation 1B 8%
tricher fEB¥

i




